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PROCES VERBAL
Conseil d'administration de Bibliotheques Sans

Frontieres du 8 octobre 2019

0. Ouverture

L'an deux mille dix-neuf, Ie huit octobre, a dix-huit heures et trente minutes,

Le Conseil d'administration de Bibliotheques Sans Frontieres s'est reuni dans les locaux du

cabinet Kiejman-Marembert, situe au 260 boulevard Saint Germain, 75007 Paris.

Sont presents quinze (15) administrateurs, dont un (1) par procuration, ainsi que conformement

a I'article 7 alinea 3 des statuts sur invitation du President, six membres de I'equipe salariee

de BSF.

Clemence Loupandine est nommee secretaire de seance.

Presents

Administrateurs

Veronique BRACHET, Vice-Presidente

Genevieve BRISAC, Vice-Presidente

Allister CHANG, par voie electronique

Yvan CLAIRET, Representant des salaries au CA

Christian CONNAN,

Jean-Louis De BROUWER

Arnaud DELALANDE

Mary FLEMING

Yves-Andre ISTEL, par voie electronique

Ghislaine HUDSON, Secretaire

Florence De La PRADELLE, par voie electronique

Frederic REGENT

Julien SERIGNAC, Tresorier, par procuration

Peter SAHLINS

Patrick WEIL, President



Membres salaries

Florent CORCELLE, Directeur de I'administration, des finances et des ressources humaines

Jeremy LACHAL, Directeur General

Thomas LEBREUIL, Directeur des Operations

Barnabe LOUCHE, Directeur de la Communication et des Partenariats

Clemence LOUPANDINE, Chargee de mission aupres du Directeur General et du President

Muy-Cheng PEICH, Directrice de I'Education, des Contenus et du Numerique

Externe

Christian MILLE, representant du Comite d'Audit de BSF.

Constatant que Ie quorum d'un tiers des membres est atteint, Ie President ouvre Ie Conseil. II

rappelle que Ie Conseil est reuni aux fins de deliberer sur I'ordre du jour joint a la convocation

et distribue aux personnes presentes.

Le Conseil dispose des documents suivant:

1. Ordredujour

2. Biographie du candidat au CA

3. Note de frais des membres du Conseil d'administration

4. Formulaire de declaration d'interet

5. Memo des activites de I'association
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1. Renouvellementdes membres du Bureau

Le President propose d'elire Jean Louis DE BROUWER au Conseil d'Administration

international. Le President presente Ie candidat, ses motivations, son parcours et Ie soutien

actifqu'il apporte deja a BSF.

Le President met au vote ['election de Jean Louis DE BROUWER au Conseil d'Administration

international.
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2. Finances



2.1 Prevision d'atterrissage budgetaire 2019 et tresorerie

Le Directeur General presente les perspectives d'atterrissage pour I'annee 2019 telles que

decrites dans Ie document "Memo sur I'activite generale de I'organisation" annexe au present

proces verbal.

La presentation donne lieu a une discussion de la part des administrateurs sur la maniere

d'amplifier Ie role de chacun pour la levee de fonds et la construction de nouveaux partenariats.

II est notamment suggere de contacter les grandes Fondations.

2.2 Point de suivi sur les principaux investissements : vente de livres et street marketing

Le Directeur de I'Administration, des Finances et des Ressources Humaines est invite a

presenter les resultats des principaux investissements effectues par I'association au debut de

I'annee 2019. Le Directeur General indique que les resultats, dans les deux cas, sont

extremement prometteurs.

Le Directeur de I'Administration, des Finances et des Ressources Humaines presente les

resultats de la vente de livres et du street marketing pour I'annee 2019 telles que decrites dans

Ie document "Memo sur I'activite generale de I'organisation" annexe au present proces verbal.

3. Strategic operationnelle et grands partenariats

3.1 Intervention au Bangladesh et opportunites de partenariats au niveau international avec

I'OIM et Ie HCR

Le President fait un retour sur sa visite des prqjets BSF au Bangladesh en juillet : il etablit Ie

rapport d'un projet qui fait deja ses preuves, notamment aupres des femmes. Le representant

local de I'Office International des Migrations (OIM) s'est montre extremement satisfait de sa

collaboration avec BSF.

Le President indique par ailleurs etre entre en contact avec Ie Directeur General de I'OIM afin

de poursuivre ce partenariat a plus grande echelle.

3.2 Partenariat avec Kiron sur Ie volet universitaire / formation professionnelle

Le Directeur General explique la nature de ce nouveau partenariat avec I'ONG allemande Kiron

: il s'agit rendre accessible offline les Moocs que cree cette association pour les populations

refugiees.

II faut envisager de multiplier ce type de partenariat avec des acteurs evoluant dans des

domaines de competences complementaires a ceux de BSF.



3.3 Chantier strategie 2025

Le Directeur General annonce que la strategic 2020-2025 sera construite en cooperation

etroite avec les equipes. A cet effet, un atelier de lancement se tiendra la semaine du 4

novembre, dans chacune de nos representations a travers Ie monde. Les membres du Conseil

d'Administration sent invites a sejoindre a cet atelier, s'ils Ie peuvent.

Par la suite, nos benevoles, structures partenaires, bailleurs, experts seront Invites a travailler

sur les grandes thematiques degagees a I'occasion de ce kickoff.

La strategic devra etre votee par Ie Conseil d'Administration a I'automne 2020.

4. Fundraising et communication

4.1 Investissement des membres du CA dans I'organisation de diners et evenements de

fundraising

Le President rappelle aux administrateurs I'importance de leur role dans I'organisation

d'evenements/dTners solidaires. II indique qu'un "kit d'evenement fundraising" est a leur

disposition.

4.2 Soiree de Gala

Le Directeur de la Communication et des Partenariats fait un premier bilan pre-Gala. Le bilan

est pour I'heure tres positif (plus de participants, plus d'ecrivains, couts d'organisation plus

faibles,...).

Le Directeur General remercie les membres du Conseil d'administration pour leur soutien et

leur aide dans la construction de cet evenement primordial pour BSF.

4.3 Recherches de Grands Partenaires pour Ie Lab

Le Directeur General indique qu'un des grands enjeux actuels pour BSF est Ie financement du

Lab, Departement R&D et innovation a BSF.

Le Directeur General insiste sur I'importance du soutien des administrateurs sur ce point, pour

nous aider a trouver dans leurs reseaux des personnes susceptibles de faire des donations.

4.4 Mobilisation autour de la creation de la Fondation pour Ie partage de la connaissance

Le President annonce la creation d'une Fondation abritee, la Fondation pour Ie Partage de la

Connaissance, hebergee par la Fondation Caritas.

Certains projets de BSF pourront etre financees.



5. Reseau international

5.1 Avancee de la structuration du reseau international

Le President annonce que I'ensemble contractuel pour la structuration internationale du reseau

BSFest finalise.

Le Directeur General presente les documents constituants I'ensemble contractuel ; Ie contrat

de partenariat, la charte du reseau, Ie contrat de licence.

Ces documents, devront etre valides par les autres branches (US et Beige). 11s feront par la suite

faire I'objet d'un vote de I'Assemblee Generale de BSF Internationale. II est demands aux

membres du Conseil d'Administration defaire leurs remarques dans un delai d'un mois.

6. Comite d'audit

6.1 Discussion du Rapport du Comite d'Audit

Le dernier rapport du Comite d'audit est presente aux administrateurs. Le rapport est annexe

au present proces verbal.

Le Directeur General indique aux presents qu'en vue de notre certification Label Ideas, nous

devons mettre en place un formulaire de declaration d'interet de nos administrateurs. Ledit

formulaire est distribue aux presents et sera egalement envoye par voie electronique aux

autres membres du CA pour regulariser la situation aupres du Label.

7. Questions diverses

7.1 Vote des depenses des membres du Conseil d'Administration

Le total des frais du President s'eleve a 194,93 €

Dans Ie detail, les frais lies aux transports et deplacement du President s'elevent a 194,93 €.
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Constatant que I'ordre du jour est epuise, Ie President leve la seance a 20h00.



Fait Ie 8 octobre 2019 a Paris,

<^atri^k Weil
President


